第六批上海市爱国主义教育基地命名授牌仪式举行

杨浦新增2家市爱国主义教育基地

本报讯 9月17日下午,第六批 上海市爱国主义教育基地命名授牌 暨《我们万众一心》纪念抗战胜利 70周年画册首发仪式在中福会儿 童艺术剧院举行,此次授牌的爱国 主义教育基地共有33个,由本区推 荐的杨浦区图书馆、中国武术博物 馆入选。 杨浦区图书馆始建于1952年,设平凉、延吉、少儿三馆,总面积7445平方米。建有"上海近代文献馆·杨浦馆"特色主题馆,旨在立足杨浦的近代历史积淀,以"百年杨浦文明"的近代工业、近代市政为主题,将图书文献、数字资源、展览讲座等各种传统与现代的读者服务方式融为一体,通过全

方位的信息共享空间凸显爱国主义教育特色。中国武术博物馆坐落于上海体育学院新综合馆内,展厅面积2500平方米,藏品2000余件,由拳械厅、历史厅、临展厅、立体影院和"科学看武术"多媒体互动体验区五部分组成。自2005年开放至今,接待海内外参观者达10多万人次,成为开展武术文化

教育和传播的主阵地。两处展馆均免费向公众开放。

据了解,1994年至今,本市先后命名了六批上海市爱国主义教育基地,现共有市级爱国主义教育基地119个,其中12个为全国爱国主义教育示范基地,5个为国家级抗战纪念设施、遗址。目前杨浦共有6个市级

爱国主义教育基地,分别为上海印刷博物馆、中国烟草博物馆、国歌展示馆、上海院士风采馆、杨浦区图书馆和中国武术博物馆。这些基地在培育和践行社会主义核心价值观、弘扬伟大的抗战精神、推进现代公共文化服务格、建设和公民道德建设中发挥了积极作用



9月18日,在延吉新村街道举行的"健康膳食、低碳生活"健康厨艺大赛上,来自社区17个家庭的"厨艺达人"纷纷亮出"绝活",用实际行动践行健康膳食,呼吁更多人加入低碳生活。 ■记者 张维维 摄

杨浦区老干部报告团走进同济二初开展主题教育活动

铭记革命历史 弘扬抗战精神

本报讯 为纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,近日,杨浦区老干部报告团一行5人,来到同济第二初级中学开展主题教育活动。

简短的欢迎仪式后,报告团的爷爷奶奶级老师走进课堂,向同学们讲述了发生在抗日战争时期的故事,引导学生了解、感知抗战历史,缅怀先辈们的丰功伟绩。

报告团成员李树人来到同济第二初级中学的"天择"中队,深情并茂地朗诵了革命诗歌《我的"自白书"》,把同学们带入了那段难以忘怀的峥嵘岁月,大家以热烈的掌声,表达了对抗战老英雄的崇高敬意。走进"梦想"中队的李俊英则以自己的亲身经历,为师生们讲述了狼牙山五壮士的故事,诠释了抗战精神的伟大内涵。当天,"向日葵"中队迎来

了报告团成员李自力,他为同学们讲述了活跃在抗日战争年代的一个特殊群体——孩子剧团的故事。走进"精诚"中队的沈景川,则为师生们讲述了抗日小英雄王二小的故事,使同学们更深刻地了解了抗战时期那段可歌可泣的岁月。

通过主题教育活动,同学们深受触动,大家纷纷表示,今后要努力学习, 以史为鉴,肩负起建设祖国的重任。

下半年度"书记·百姓网下商"座谈会召开 50%。针对意见建

(上接第1版)是运用现代科技手段和信息化技术对践行"一线工作法"的有益补充。截至8月底,信箱共收到意见建议和急难愁问题237个,建言献策的内容也从围绕百姓急难愁问题拓展到加强党的建设、创新创业发展等多个方面,参与主体年轻化趋势明显,70、80后群体已经超过

议,区政府制定了《关于做好"区委领导信箱"意见、建议处理工作的通知》,对百姓提出的咨询、投诉和意见建议的办理工作作了具体规定,明确告知、答复、受理、办结、报告、反馈等工作流程和时限要求,以及各方责任,使后台衔接流转、意见问题处理日趋规范化、喜效化

据了解,今年5月,通过开展"一线工作法"集中为民行动,围绕解决消防安全、治安管理、市政交通、市容环境、物业管理等五方面31个百姓反映突出的疑难复杂问题,截至上周已妥善解决22个,占比70.97%,尚未解决的问题均已制定了实施方案,明确时限和举措,正在着手实施推进,年底前予以解决。

■郑潇萌

阳普国浩菜市场开业 惠及新江湾多个住宅区

(上接第1版)看着琳琅满目的新鲜菜品笑得合不拢嘴,赶紧打电话给邻居姐妹,叫她们快来瞧瞧。李阿姨告诉记者,以前周边没有菜市场她只能去世纪联华或者世界路上的菜市场买菜,十分不便:"装修时我就盼着开业了,这下再也不用跑那么远了。"

公园了。 说是菜市场,阳普国浩菜市场给 人的感觉更像生鲜超市。居民由左 人,依次经过冷冻区、蔬菜区、水果区、调味品区、水产区、肉类禽蛋区、豆制品区,再经过出口处收银台统一收银离开。据阳普菜市场公司相关负责人薛莹介绍,菜市场内"爱森"、"清美"、"十里桃花鸡"等品牌均以直营店形式人驻菜市场,全部蔬菜都来自知名"崇明姐妹"蔬菜基地,省去了中间环节能让居民们享受到更多实惠。

侧入口讲

除了常需菜品外,菜市场内还供

应粮油副食、牛奶等,400多个品种供居民选购,场方表示日后还将根据周边居民的需求,对经营品种再做调整。薛莹介绍说,目前阳普菜市场公司正在与区商务委协商,未来有可能还将在新江湾地区开设3个类似菜市场,以满足更多居民的需求。

开业当天,国浩菜市场所有摊位都推出了不同程度优惠活动,青菜、油麦菜、杭白菜等都是1元一斤,"爱森"大排24.8元一斤……整个优惠活动将持续至国庆假期。

播出预告

由市委宣传部和上海各媒体联合制作的《走近他们》栏目,通过报纸、广播、电视、网络等载体,广泛宣传先进典型的示范效应和引导作用。

近日,《走近他们》栏目聚焦第四届"杨浦好儿女"荣誉称号获得者之一,平凉物业公司小区经理盛叶青,通过真实的故事和深入的访谈,记录盛叶青18年来坚持用心温暖弱者,

向病退职工、精神病人喻方鼎伸出援助之手、撑起关爱之伞、付出理解与 行动的感人事迹。

专访将于9月22日(周二)晚 18:30在上海广播电台93.4频率上 广晚新闻《今晚》节目播出,并于9 月23日(周三)晚21:30在上海电视 台新闻综合频道《新闻夜线》节目播 出。欢迎届时收听收看。

"上海好心人节"定海会场活动举行

传承"好人"精神彰显文明风尚

■记者 张维维

本报讯 9月16日,定海路街道志愿者服务中心在隆昌路河间路口举行了"好人在定海,爱心献社会——上海好心人节"定海会场主题活动。

活动中,发放了好人节倡议书,呼吁大家从身边小事做起,做好人;

将爱心电动轮椅赠送给残疾人,帮助他们解决出行困难;整合社区骨干志愿者提供便民服务,让居民得实惠,让"凡人凡事"在群众中产生共鸣。

据主办方介绍、活动旨在加强公民道德实践和精神文明建设、发动爱心人士接力和传承"好心人"的奉献精神、营造崇德向善的浓厚氛围。

本区举行"讲理想比贡献"活动

■记者 毛信慧

本报讯"不要只看到眼前的形势,要看到20年以后。如果没有足够的科学知识,你的人生和事业就不会有前途。"40年来,坚持工作在科技创新第一线的冯伟忠一直牢记父亲当年的这句话。

近日,区科协联合区科技党工委、区科委、区社会工作党委、区总 工会,面向广大科技工作者,在全区范围内开展 2015 年杨浦区"讲理想、比贡献,为实现中国梦而奋斗"演讲展示活动,深入宣传广大科技 工作者在建设科技创新中心进程中的感人事迹,营造群众性科技创新活动的良好氛围。

活动现场,杨浦区电力工程协会会长、上海外高桥第三发电有限责任公司总经理冯伟忠"从学徒到顶尖专家"的故事,感动了不少基层科技工作者。展示活动中,泛亚生物医药集团有限公司绿色建材研究中心带来一群"实验室狂人"的故事,上海精智实业有限公司分享90后们的创新故事……活动得到了各家科技园区和科技企业的积极响应,最终共评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。

拥有百年历史的杨树浦水厂

坐落于杨树浦路830号的杨树浦水厂,始建于1881年,迄今已有130多年的历史,原系英商上海自来水股份有限公司,是中国第一座现代化水厂。整片建筑呈铁锈红色,大门的东西两端各有一个与主楼垂直相连的双层城堡式层楼,墙顶均为雉堞缺口,犹如一座中古时代的英国城堡。

19世纪80年代之前,上海居民 用水主要取自河道,但随着人口增加,导致河水污浊不清,而且受潮水 洲落的限制,水中多含泥沙,即使别 获得洁净的饮用水,一些外侨开动 获得洁净的饮用水,一些外侨开动 好呼吁兴建自来水厂。租界工部局选 生处从黄浦江、苏州河、淀山国伦长 生处从黄浦江、苏州河、淀山国伦长 是家化学学院进行检验,检验报告同 期的泰晤士河水。根据这份调查份 期的泰晤士河水。根据这份调查份 告,工部局的工程师们拟写了三份 方案,其中一个方案就是在杨树油 港附近建设水厂。

1875年,英商格罗姆等四人集资3万两白银,在杨树浦水厂现址南部购地115亩,开办了中国近代第一家自来水供水企业"立德洋行供水公司",但由于资金关系没有铺设专门的输水管道,因此水价昂贵,一直惨淡经营。1880年,英商麦克·利沃特将之收购,以原有厂址为基础,于次年8月开工扩建,投入巨资建造厂房,安装最新式机器,铺设输水管线,整个工程费时2年。1883年6月,一座现代化的自来水公司全面竣工,翻开了中国近代城市供水能力达到40万立方米,比1883年的3698立方米增长了108倍,成为远东第一大水厂。

